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八街市教育委員会議事録 

 

令和６年第６回定例会 

 

期　　　日　　令和６年６月１８日（火） 

　　　　　　　開会   午後　１時３０分 

            　閉会　午後　２時００分 

 

場　　　所　　大会議室 

 

教育長及び　　教 　 　 育 　 　 長　　　　　　　浅　尾　智　康 

出 席 委 員　　教育長職務代理者　　　　　　　山　田　良　子 

委　　　　　　員　　　　　　　吉　田　昌　弘 

委　　　　　　員               橋　爪　通　代 

            　委　　　　　　員     　　　　　近　藤　　　博 

 

出 席 職 員    教 　 育 　 部 　 長　　　　　　　秋　葉　忠　久 

　　　　　　　教 育 総 務 課 長　　　　　　　塚　本　　　廣 

　　　       　学 校 教 育 課 長　　　　　　　松　岡　広　明 

　　　       　　社 会 教 育 課 長  　　　　　　須賀澤　　　勲 

　　　　　　      　ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長　　土　屋　顕　仁 

　　　       　図 書 館 長  　　　　　　富　谷　のり子 

            　学校給食センター所長　　　　　岩　井　　　済 

　　　       　郷 土 資 料 館 長  　　　　　　青　柳　好　宏 

　　　　　　　教育総務課副主幹（事務局）　　五木田　英　保　　　　　　 

 　

１．教育長開会宣言 

○教育長 

  ただいまから、令和６年第６回八街市教育委員会定例会議を開会します。 

 　本日の出席は、私を含めて全員です。

 　定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

 　本日の日程は事前に配付のとおりです。

　 

２．議事録署名人の指名 

○教育長 

  議事録署名人に山田教育長職務代理者と吉田委員を指名します。 
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３．教育長報告 

○教育長 

　教育長報告を教育部長よりお願いします。 

○教育部長 

　資料の１ページをご覧ください。 

　令和６年５月１７日から６月１７日までの教育長が出席した行事及び動静

について、主なものをご報告します。 

　はじめに、議会関係につきまして、まとめてご報告します。 

　５月２４日、令和６年６月議会、議案説明記者会見に臨みました。席上で

は、八街中央中学校屋内運動場長寿命化改良工事に関する補正予算や今年度

から実施している水泳授業の民間委託の状況について質問がありました。 

　５月２９日、八街市議会議場にて、令和６年６月議会開会に出席しました。

　本議会に提出された案件は、諮問１件、議案４件でした。 

　６月４･５･６日の三日間で一般質問が行われ、１４名の議員から通告があ

り、教育委員会関係では、「部活動の地域移行」、「不登校」、「子どもの人権教

育」、「学習の環境整備」、「生涯学習･スポーツの推進」など９名の議員から 

２４の質問がありました。一般質問の詳細につきましては、改めてご報告い

たします。 

　６月１１日、議案質疑では、教育委員会関係として「学校給食センター第

一調理場食器類洗浄システムの財産の取得について」及び「令和６年度一般

会計補正予算のうち八街中央中学校屋内運動場長寿命化改良工事にかかる工

事費増額の補正予算について」２名の議員から質疑がありました。 

　議会関係は以上となります。 

　引き続き、日付に沿って、主なものをご報告します。 

　５月１７日、各中学校の体育祭の視察を行いました。当日は晴天に恵まれ、

色別対抗リレーや応援合戦など、生徒が一生懸命に取り組む姿を見ることが

できました。 

　同日、保健センター大会議室にて第１回第２期八街市教育振興基本計画策

定委員会に出席しました。 

　会議では、秀明大学  学校教師学部  百瀬明宏教授、千葉大学  教育学部  細
川かおり教授のほか、５名の委員に出席いただき、第２期計画の策定に向け、

計画の構成や進行管理に関することなどのご意見をいただきました。   
　なお、この会議は計３回開催することとしており、第２回目は８月５日(月)

に予定しております。 

　５月２１日、八街第一幼稚園にて、ＪＡ千葉みらいグリーン八街園芸部西

瓜部会による食育を兼ねた試食会が開催され出席しました。同日、スポーツ

プラザ会議室にて、小出義雄杯八街落花生マラソン大会実行委員会に出席し、
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令和５年度事業報告、決算報告、令和６年度事業計画、予算について審議し、

また現在の応募状況を確認しました。 

　５月２２日、東金アリーナにて、小中学校体育連盟連印旛支部及び印旛教

育研究会四部会が主催する第５１回小学校陸上競技大会の開会式に出席しま

した。この大会は、各小学校で予選会を行い各小学校の５・６年生の児童代

表が１００ｍなど９種目で決勝を行うもので、各小学校から精鋭がつどい競

い合いました。 

　５月２３日、「スターツおおたかの森ホール」で開催されました令和６年度

千葉県教育委員会連絡協議会総会に出席しました。定期総会の後、特別講演

として文部科学省による「誰一人取り残されない学びの保障に向けた不登校･

いじめ対策等の推進について」の講演がありました。 

　なお、教育委員の皆様にもご出席いただきましたことに、お礼申し上げま

す。 

　６月１日、スポーツプラザ体育館にて、市ＰＴＡ連絡協議会バレーボール

大会に出席しました。大会は、単独チーム、合同チームによる計９チームが

熱戦を繰り広げ、優勝は、八街中央中学校ＰＴＡ、準優勝は、八街北中学校･

朝陽小学校ＰＴＡ合同チームで、この２チームは、６月３０日(日)に開催さ

れる郡大会へ出場されます。 

　６月７日、保健センター大会議室にて、全国市町村教育委員会連合会功労

者表彰状授与式を開催しました。この表彰は、全国市町村教育委員会連合会

が、地方教育の振興に尽力された方の功績を称えるもので、今回は、加曽利

佳信前教育長、並木光男前教育委員が受賞され、浅尾教育長より表彰状を伝

達し、教育委員会職員とともにお祝いしました。 

　６月１３日、保健センター大会議室にて、報道各社を対象に、令和５年度

に取り組んだ「学校安全対策事業」の取組報告会に出席しました。 

　報告会では、第４期八街市通学路交通安全プログラムにおいて、市内小学

校から挙げられた危険箇所の対策状況の報告、また学校安全アドバイザーと

してご協力いただいた千葉工業大学  赤羽弘和  教授にもオンラインでご参加

いただき、八街北小学校における「親子交通安全教室」の効果･評価結果につ

いてご報告いただきました。 

　６月１５日、北部グラウンドにて、市ＰＴＡ連絡協議会ソフトボール大会

に出席しました。大会は、８小学校区に各中学校のＰＴＡが加わり、８チー

ムで熱戦を繰り広げました。優勝は、八街東小学校でした。 

　なお、ＰＴＡバレーボール大会とＰＴＡソフトボール大会には、教育委員

の皆様にもご来場いただきましたことに、お礼申し上げます。 

　そのほかの行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。 

○教育長 
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 　ただいまの報告に対して、質問等がありましたらお願いします。

＜質疑なし＞ 

 

４．前回議事録の承認について 

○教育長 

　続いて、議事録の承認についてお諮りします。 

　前回５月１６日に開催しました第５回教育委員会定例会の議事録の写しをお

 手元にお配りしましたが、内容について、ご異議ありませんか。

＜異議なし＞ 

　異議なしと認め、当該議事録につきまして、後ほど議事録署名人からの署名

を頂戴したいと思います。 

 

５．議題 

 ○教育長

　本日の議題を宣告します。 

　本日の案件は議案第１号及び第１号報告の２件です。 

　続きまして、非公開について、お諮りします。 

　議案第１号については、教育委員会会議規則第１３条第１項第１号「任免

・賞罰・人事」に該当することから、第１号報告については、同規則同条同

項第４号「市長又は議会に対する意見の申出等」に該当することから、それ

ぞれ非公開により審議したいと思いますがご異議ありませんか。 

  ＜異議なし＞ 

○教育長 

　ご異議なしと認め、議案第１号及び第１号報告につきましては非公開によ

り審議することとします。 

　議題に入る前に教育委員報告があります。吉田委員より千葉県教育委員会

連絡協議会総会、山田教育長職務代理者よりライブラリーカフェについての

報告をそれぞれお願いします。 

○吉田委員 

　５月２３日の令和６年度千葉県教育委員会連絡協議会定期総会について報

告します。今年度は、「スターツおおたかの森ホール」で定期総会が開催され

た後、文部科学省初等中等教育局職員による特別講演「誰一人取り残されな

い学びの保障に向けた不登校・いじめ対策等の推進について」が行われまし

た。 

　講演では、文部科学省が不登校やいじめに対する調査・研究を行った結果

が発表されました。調査結果を見ると不登校の児童・生徒は全国でおよそ３

０万人いて、毎年増加傾向あり、学校・社会に対する不安や不満、いじめな
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どが、不登校の大きな原因として考えられるとのことでした。また、最近に

おいては新型コロナによる活動自粛の影響による自宅学習の容認が不登校増

加の一因と考えられるとのことでした。 

　いじめについては、全学年共通して増加傾向にあるとのことでした。特に、

ＳＮＳなどによる匿名性のものが増えており、関係機関で協力して対策をし

ているものの、今のところ効果は薄いとのことでした。 

　最後に不登校対策の４つの取り組みとして、校内教育支援センターを設置

し、校内において不登校に対するサポートを行うこと、教育支援センターを

設置し、学校以外でも学べる機会を設けること、教育センターを設置し、指

導主事によるサポートを行うこと、自宅から出られない子どもに対しては、

オンライン授業やオンラインでのカウンセリングを行う必要があるとのこと

でした。 

　以上報告です。 

○教育長 

　ありがとうございました。 

　本市においても不登校やいじめの問題は看過できる状況ではありませんの

で、様々な機会に情報を集めながら、しっかり対応していきたいと考えてい

ます。 

○山田教育長職務代理者 

　６月１５日の図書館で行われたライブラリーカフェについて報告します。 

　キッチンカーで販売されているコーヒーやクッキーなどを、ＢＧＭが流れ

ている館内で本を読みながらいただきました。 

　図書館に行くとなると、敷居が高いと考えてしまう方もいらっしゃると思

いますが、ライブラリーカフェは、気軽に足を運べ、本に親しみやすくなる

素晴らしい機会だと感じました。また、ジュニア司書などのボランティアの

方も活躍されていて、とてもいい取り組みだと感じました。 

　以上報告です。 

○教育長 

　ありがとうございました。 

　ライブラリーカフェは公立図書館においては、とても珍しい取り組みです。

　多くの方に図書館に足を運んでいただいて、本に親しんでいただく素晴ら

しい企画だと思いますので、更なる充実を期待しています。 

　それでは、ここから議題に入ります。 

 

　議案第１号　教育委員会事務事業の点検及び評価に係る外部評価者の委嘱に

 ついて

 　教育総務課長の説明後、協議を行い、原案どおり可決した。
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 　第１号報告　専決処分に係る意見照会について

 　教育総務課長が説明を行った。

 

　以上で、本日の議題は、終了しました。 

 

６．その他 

○教育長 

　その他について、事務局から何かありますか。 

  　＜特にありません＞　 

 

 ７．教育長閉会宣言

 ○教育長　

　それでは、本日の日程は、これをもって終了し、閉会とします。 

 

 



第６　その他

第７　教育長閉会宣言

第５　議　　題

第４　前回議事録について

第１　教育長開会宣言

第２　議事録署名人の指定

第３　教育長報告

令和６年第６回八街市教育委員会定例会議事日程

定例会

令和　６年　６月１８日（火）

午後　１時３０分　大会議室　

（２）報告事項

      第１号報告　専決処分に係る意見照会について

　　　　　　　　　について

　　　議案第１号　教育委員会事務事業の点検及び評価に係る外部評価者の委嘱

（１） 議決事項





曜日 場所 内容

5 / 17 金 8 : 30 市内中学校 中学校体育祭視察

〃 14 : 00 大会議室
第１回第２期八街市教育振興基本計画策定
委員会

5 / 20 月 14 : 00 笹引小学校 教頭会

5 / 21 火 9 : 30 八街第一幼稚園 西瓜ＰＲ試食会

〃 10 : 30 スポーツプラザ 小出義雄杯八街落花生マラソン実行委員会

5 / 22 水 8 : 00 東金アリーナ 小学校陸上競技大会

〃 13 : 30 健康教室 民生委員推薦会

5 / 23 木 13 : 30
スターツおおたかの森ホー
ル

令和６年度千葉県教育委員会連絡協議会総
会

5 / 24 金 13 : 30 第１会議室 記者会見

5 / 25 土 10 : 00 図書館 データベース活用講座

5 / 29 水 10 : 00 八街市議会議場 市議会本会議（令和６年６月議会開会）

5 / 30 木 8 : 45 教育長室 人事評価校長面接

〃 14 : 00 団体研修室
第１回第２期八街市教育振興基本計画策定
本部会議

5 / 31 金 8 : 45 教育長室 人事評価校長面接

〃 11 : 30 八街高校 衛生用品防災備蓄自動販売機設置発表会

6 / 1 土 9 : 45 スポーツプラザ 八街市ＰＴＡ連絡協議会バレーボール大会

6 / 2 日 9 : 00 二州小学校体育館 第47回南部地区球技大会

6 / 3 月 9 : 10 特別会議 庁議

〃 15 : 00 佐倉中央公民館
令和６年度佐倉警察署管内学校警察連絡委
員会総会

6 / 4 火 10 : 00 八街市議会議場 市議会本会議（一般質問）

6 / 5 水 10 : 00 　〃 　〃

6 / 6 木 10 : 00 　〃 　〃

6 / 7 金 9 : 00 教育長室 教育委員会連絡会議

〃 14 : 00 大会議室
全国市町村教育委員会連合会功労者表彰状
授与式

6 / 9 日 9 : 00 スポーツプラザ 八街市スポーツ少年団60周年記念式典

6 / 11 火 10 : 00 八街市議会議場 議案質疑

6 / 12 水 13 : 00 朝陽小学校 校長会

6 / 13 木 10 : 00 大会議室 交通安全関係報道発表

〃 17 : 50 中央公民館 八街市学校運営研修会

6 / 14 金 9 : 00 教育長室 いじめ対策調査会オンライン会議

6 / 15 土 9 : 00 北部グラウンド 八街市ＰＴＡ連絡協議会ソフトボール大会

〃 14 : 00 図書館 ライブラリカフェ視察

前回議事録の承認について

　令和６年５月１６日第５回定例会議事録…別添のとおり

〃

令和６年５月１７日～令和６年６月１７日

教育長報告

日付 時間

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

－1－


